Poznan, 29 maja 2012

KONKURS GEOGRAFICZNY OBIEZYSWIAT
IT ETAP — miedzyszkolny

KLUCZ ODPOWIEDZI

CZESC1

Odpowiedzi

Nr 1.2 |3. |45 |6.|7.18 |9.(10./11./12.|13.|14.|15.|16.17.|18.|19.|20.
zad.

odp.la |b |b |c¢ |d |¢ |b |¢ |b |¢ |a |b (b |b |¢ |¢ |b |a |d |c

CZESC II

Zadanie 1.
Odpowiedz: 1, 3,5,6,7, 8

0,25 pkt za kazdg poprawng odpowiedz

Zadanie 2.
Uzasadnienie:

1. Pogoda stoneczna, 2. bezchmurne niebo, 3. wiatr z potudnia, 4. wysokie ci$nienie.

0,5 pkt za kazda poprawng odpowiedz

Zadanie 3.
Szczyt: Kasprowy Wierch
Czas: 1 h 25 min

0,5 pkt za kazda poprawna odpowiedz




Zadanie 4.

Nie potrzebuje pomocy, nie ladowaé
2 pkt za poprawny znak

Zadanie 5.
Odpowiedz: Pigtro turni

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 6
Odpowiedz: Swinica

1 pkt za poprawna odpowiedz

Zadanie 7.
Obliczenia;

Zawrat : 2158 m n.p.m.
Murowaniec: 1500 m n.p.m.
Roznica : 658 m

658 * 0,6 =394.8
394,8/100=4"C

29 -4=25

Odpowiedz: Temperatura na Zawracie wynosi 25°C
Odczytanie wysokosci szezytow 0,5 pkt

Za obliczenie roznicy wysokosci 0,5 pkt

Za przeliczenie wskaznika 0,5 pkt

Za podanie odpowiedzi 0,5 pkt
Lacznie 2 pkt

Zadanie 8.
Odpowiedz; Kozica gorska

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 9.
Odpowiedz: A

1 pkt za poprawng odpowiedz




Zadanie 10.

Uzasadnienie: Ggsto polozone poziomice na szlaku czarnym $wiadezg o duzym nachyleniu
stokéw, natomiast szlak zielony jest troche tagodniejszy i sprzyja dalszej wedréwee.

1 pkt za poprawne uzasadnienie

Zadanie 11.

Odpowiedz: D

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 12.
Odpowiedz: zdjecie A i $wistak

0,5 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 13

pasmo gorskie skala
Pieniny 2 '
Tatry Wysokie 1
Beskid Slaski 3

0,5 pkt za kazda poprawng odpowiedz
Zadanie 14.

Odpowiedz: Rysy

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 15.

Odpowiedz; z Schengen

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 16.

Odpowiedz: niedzwiedz brunatny i kozica gorska
1 pkt za kazda poprawng odpowiedz
Zadanie 17

Odpowiedz: Jaskinia Bielska

1 pkt za poprawng odpowiedz




Zadanie 18

Obliczenia:
S5+(-5)+(-3)+3+6+10+15+14+8+5+3+(-3)=48

48/12=4"C

Odpowiedz: Temperatura w jaskini zawsze jest taka sama i wynosi e

Za poprawne obliczenie 2 pkt

Zadanie 19
Odpowiedz: Kosodrzewina (sosna gorska)

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 20

Odpowiedz: Chmury kigbiaste (cumulus), przedstawione na zdjeciu zwiastujg dobra,
bezdeszczowa pogode.

1 pkt za kazda poprawng odpowiedz

Zadanie 21

Odpowiedz: Jest to flisz karpacki.

1 pkt za poprawng odpowiedz

Zadanie 22
Odpowiedz: profil nr 3, zwietrzelina i skata macierzysta

0,5 pkt za kazda poprawng odpowiedz
Zadanie 23

Odpowiedz: a) P,b)Pc)P,d)Fe) P

0,5 pkt za kazda poprawna odpowiedz




- CZESC I

L. Odpowiedzi

Nr | 1.2 |3 |4 9. | 10.
zad.
odp.(d |d |b |d B |a

Za kazda poprawng odpowiedz 1 pkt

IL Odpowiedzi

1F,2F,3F,4P,5P,6P,7F, 8P

Za kazda poprawna odpowiedz 1 pkt

I11. Odpowiedzi:

Liny (1), buty trekkingowe (2), latarka (4), karabinki (6), czekan (7), uprzaz (9), kask (10)

Za kazda poprawnie wybrang rzecz 0,5 pkt
Za kazda poprawnie nazwang rzecz 0,5 pkt

IV.  Odpowiedz

Za wybor bandaza élastycznego 0,5 pkt

Za schlodzenie reki 0,5 pkt
Za usztywnienie re¢ki 1,0 pkt

Za prawidlowe przelozenie bandaza 1,0 pkt

V. Odpowiedzi

Nazwa kraju Nazwa waluty Numer wskazanej monety
lub banknotu
Wegry Forinty A
Stowacja euro C
Czechy korona B




VI.  Odpowiedzi

Za kazda poprawng odpowiedz 0,5 pkt

Potrawa Nazwa przyprawy Numer miseczki Kraj
Leczo Papryka D Wegry
Kebab Sumak syryjski C Turcja
Mussaka Lis¢ laurowy A Grecja
Zurek Majeranek B Polska
VII.  Odpowiedzi
1.
Nazwa
Panstwa Opis
4 A
1 B
3 C
2.
Nazwa kraju | Procentowe zatrudnienie w poszczegodlnych sektorach
Rolnictwo Przemyst Uslugi
Stowenia 12 41 47
Grecja 19,8 21 59,2
Albania 49,5 30,5 20
Wegry 7 33 60

3. Odpowiedz: D

Uzasadnienie;

- przewaga kobiet w wieku poprodukcyjnym (roczniki wojenne)

- maly przyrost naturalny wynikajacy z przemian spoteczno-ekonomicznych i politycznych na

Ukrainie

- populacja wzglednie ustabilizowana (duza liczebnos$¢ oséb w wieku rozrodczym)

4. B,A,B,B




